

新生齊聚 開啟自主學習第一步

學習新視界

【記者廖吟萱淡水校園報導】本學年度大學部、研究所新生開學典禮暨入學講習於14、15日上午在紹謨紀念體育館舉行。典禮開始前，由校長張家宜依循傳統，率學術副校長葛煥昭、行政副校長胡宜仁、國際事務副校長戴萬欽和各教學與行政單位主管，帶領逾5,500位新鮮人登上132階的克難坡，象徵學子要經過這項淬煉，感受草創時期的艱辛，以及一步一腳印的堅毅精神。

開學典禮在校歌教唱、社團宣傳影片及精彩表演中拉開序幕，由淡江合唱團、花式扯鈴社及舞蹈研習社等社團賣力演出，炒熱全場氣氛。

校長張家宜致詞介紹4個校園和三化辦學理念，並提醒新生要時常檢視是否具備八大素養，成為心靈卓越的人才。在累積專業知能，把握校內豐厚的學習資源，例如榮譽學程、產學合作、優九聯盟及全球姊妹校、雙聯學制等，同時鼓勵新生踴躍參與課外活動，在大學4年留下豐厚的收穫。最後，張校長以今年臺北世大運女子58公斤級舉重冠軍郭婞淳為例，勉勵學子：「學習是一門自主的訓練，期許各位同學以不屈不撓的精神、努力奮鬥，最終會嚐到成功的滋味。」

為了讓新生們能更快適應新環境，教務長鄭東文介紹了與學生密切相關的選課資訊、榮譽學程等學習內容；學務長林俊宏藉由本校校友盧廣仲的詞曲，形容在淡江的「100種生活」，帶入各項學務介紹及社團必修；總務長羅孝賢宣導交通資訊和校園安全服務，例如夜間護送服務、各項環境維護及節能減碳等；學生學習發展組組長何俐安則鼓勵同學積極爭取各種學習資源，例如學習策略工作坊。

最後，透過社團鍛造師的介紹，使新鮮人了解校內社團屬性及各項特色，現場亦備有五元素大球讓學生爭相玩樂。法文一黃靖雯說：「兩天爬克難坡，更能體驗到淡江創立艱辛的過程，別有一番傳承的感受！」

2018/05/01



106開學典禮